

El embarque de la naranja

Ayer recibimos la siguiente interesante carta que con mucho gusto publicamos en lugar preferente dada su importancia.

EL EMBARQUE DE LA NARANJA EN EL PUERTO DE ALMERIA RELACIONADO CON LOS OBREROS DEL MISMO Y EL NEGOCIO UVERO.

Sr. Director de Diario de Almería.

Muy señor mío: Contestando a las cartas que el Sr. Consul de Italia y al mismo tiempo consignatario de vapores, don Antonio Broca publica en el periódico "El Día" y también en "La Crónica Meridional" respecto a la subida del flete del vapor "Ryburn" consignado a dicho señor, tengo que manifestarle lo siguiente:

Protestar de los obstáculos que dicho señor me puso para poder embarcar, pues si llegué a un acuerdo fué por la presión que el señor Administrador de Aduanas de esta provincia ejerció para que se cumpliera la ley, y porque accedí a pagar el flete de las Cajas de Naranjas a 35 por 100 y el de las cebollas a 25 por 100, dejando de esa cantidad en el Banco Español de Crédito de esta el 5 por 100 por caja de naranjas y cebollas, los cuales están en calidad de depósito hasta que la Autoridad Superior resuelva este litigio, pues de ninguna manera se puede pagar en este puerto y en vapores de mineral (que nunca tienen las condiciones y ventajas de los fruteros) el flete de 35 por 100 por cada caja de naranjas y 25 por 100 por cada caja de cebollas.

Al hacer mención el señor Consul y consignatario de los vapores cargados a fletes más caros, olvidó el referido señor lo más esencial, pues para nada mencionó los vapores que se han cargado en este puerto durante la presente campaña frutera que son los siguientes: "El Claveres" y "Fotinia" ingleses y el "Cavarría" Español. Los dos primeros cargaron a 30 por 100 cajas de naranjas y a 20 por 100 cajas de cebollas el último de los citados vapores cargó a 16,6 y el 10 por 100 por caja de naranjas y a 14,6 y 10 por 100 por caja de cebollas. Además el último vapor Español que salió del puerto de Cartagena fué el "Cristina" en fecha 11 Noviembre pasado, cargando a 15 por 100 cada caja de naranjas y a 14 por 100 cada una de cebollas; pero al querer omitir estos datos de los que estoy seguro estaba enterado, se ve claramente que dicho señor no ha tenido para con el público toda la sinceridad que debía.

Respecto a la importancia que el asunto de los fletes tiene para la clase obrera de Almería, solamente diré que de haberse podido cargar en este puerto a fletes razonables se hubiera podido embarcar durante la temporada sobre 600.000 cajas entre naranjas y cebollas que se hubieran traído desde Valencia y cuyo transbordo a los vapores de mineral hubiera dejado a los trabajadores pesetas 150.000 en concepto de jornales etc. y además los otros muchos beneficios que recibiría el Puerto por tributos de obras de Puerto, Aduanas etc. Así es que creo de gran interés también para el Comercio y la clase obrera la solución de este asunto.

Para la exportación de la Uva tiene esta cuestión de los fletes mucha más importancia de lo que generalmente se supone, pues al aumentar el flete de las naranjas podría para el futuro servir de base para el aumento del de la Uva.

Antes de empezar el embarque en este puerto de cajas de naranja acedí como socio que soy de la Asociación Uvera al dignísimo señor Presidente de la misma a pedirle el valioso concurso de la importante Asociación que él tan acertadamente preside, para que me ayudara en mi campaña para reducir los fletes de las cajas de naranja y cebolla. No cabe duda que al contestarme el señor Presidente de la Asociación Uvera que oficialmente en nada podía ayudarme por ser la Asociación exclusivamente Uvera y que por lo tanto nada podía hacer en beneficio del negocio de la naranja, fué por que no tuvieron entonces en cuenta lo que supone ese aumento de fletes para la exportación futura de la uva. El flete que se debe pagar aquí, teniendo en cuenta los muchos gastos que ocasionan las cajas de Valencia para transbordar en este Puerto, nunca debía exceder de 20 por 100 la caja de naranjas y 15 por 100 y la cebollas.

Después de todo lo anteriormente expuesto, espero que la Asociación Uvera me prestara su valioso apoyo, que después de todo será beneficioso para esta provincia, pues todos los negocios de exportación de frutas están comúnmente ligados.

Gracias señor Director por dar cabida en su digno periódico a estas cuartillas que redundarán en beneficio del Comercio y de la clase obrera.

Suyo afmo. s. s. q. e. s. m.
VICENTE BALLESTER MUÑOZ (De la casa Vicente Ballester y Compañía de Valencia).

UNA REUNION

De protección a la Infancia

La Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad que debía reunirse ayer en el Gobierno civil, no pudo hacerlo por falta de número.

Los vocales que asistieron a la reunión cambiaron impresiones con el gobernador civil acerca del problema de la mendicidad, confeccionándose una lista de personas pudientes que puedan contribuir al sostenimiento de la asociación de caridad que se proyecta fundar.

El señor Gimenez Royo manifestó que hoy enviará a los inspectores municipal y provincial al matricio, donde existe un local adecuado, con el objeto de que informen al arquitecto municipal de las obras que han de realizarse para instalar un pabellón donde se instalarán unos 200 camas para albergar durante la noche a los pobres.

Uno de los vocales asistentes, al señor Rovira, indicó la conveniencia de que se socorriera diariamente a las familias pobres de la barriada de Chamberí, quedando el gobernador civil en facilitar bonos de la Tienda Asilo, para dar raciones de comida.

La reunión duró más de dos horas. Mañana a las cuatro de la tarde celebrará sesión en segunda convocatoria.

LOS ABOGADOS

Por algunos letrados del ilustre Colegio de esta capital se nos ruega la inserción de la siguiente nota oficiosa que en prueba de nuestra imparcialidad, con mucho gusto insertamos:

«No se tiene razón al decir que un distinguido letrado de este Colegio, íntimo del señor Silvela, pretenda ser elegido Decano en el próximo mes de Junio, y que a tal objeto haya solicitado para él los votos de sus compañeros.

Si algunos lo han pensado o por cualquier circunstancia lo han presumido, se han equivocado lastimosamente. Es o aparte, de que el aludido letrado como cualquier otro que tenga condiciones de elegibilidad según los Estatutos, puede aspirar a ese puesto fíjese en el partido que sea, por lo mismo que entre los abogados los hay de todas las significaciones políticas y por tanto de todas las ideas ya que el ejercicio de la profesión es ajeno a la política.

Pero apuntar, y más aún, sostener algunos letrados que por ser amigo del señor Silvela no se deba aspirar al Decanato y dar con este motivo patentes de amigos y de enemigos de Almería, es el colmo de la intencionalidad.

Ni el señor Silvela ha pensado en que un amigo suyo sea el Decano de este Colegio, ni sabe cuando ha de elegirse ni se ha ocupado para nada de este asunto ni de aquí se le ha hecho la menor indicación.

Nada tiene que ver la filiación política con el legítimo derecho a ocupar puestos profesionales.

El actual dignísimo Decano don Onofre Amat, letrado de gran prestigio es un caracterizado político y era liberal del señor Silvela cuando fué elegido para dicho cargo, y silvelista ha sido hasta las últimas elecciones provinciales en que se distanció del ex-alcalde de Madrid pasándose al campo conservador bajo la jefatura del señor Gimenez Ramirez cuyas relaciones con don Luis Silvela son conocidas y cordialísimas.

El señor Amat ha ocupado importantes puestos políticos, y actualmente lleva la dirección política de un pueblo de la Circunscripción próxima a la capital. Cuando fué elegido Decano la primera vez contó con el valioso apoyo de un político tan significante y tan decidido como el señor Cervantes y nadie ha pensado nunca poner por ello el menor reparo al señor Amat para el puesto de Decano.

El propio señor Silvela que es un

político caracterizado ha sido de la Junta de Gobierno de Madrid del que es Decano un jefe de partido y de Gobierno, el señor García Prieto, como antes lo fué el señor Canalejas.

No mezclémos la política con la profesión de la abogacía que nadie ha pretendido mezclarlas.

Lo único que aquí ha ocurrido es, que algunos letrados han cambiado impresiones respecto a la renovación de cargos que ha de tener lugar en Junio próximo y muy especialmente sobre quien podría ser elegido Decano, de estos del mayor acierto respecto a las condiciones de actividad precisas para el desempeño de dicho cargo en el que tantas iniciativas pueden desarrollarse en beneficio de la profesión y de los intereses del Colegio que afectan a cuantos de él forman parte, sin que sugiera ningún candidato ni nada mostrara aspiraciones de ser elegido, ni se dejaron entorpecer intereses personales ni políticos de ninguna clase. Esto es cuanto ha ocurrido lejos de toda hostilidad personal y de toda mira partidista.»

VARIOS ABOGADOS

UNOS BREVES COMENTARIOS

La conferencia del Sr. Matallana

Por falta de espacio no dimos ayer la conferencia del señor Matallana. Mejor sería que dedicásemos el que hoy disponemos al comentario, que bien lo merece.

El señor Matallana habló de todos los problemas nacionales con conocimientos profundos; mejor seguramente, que muchos que van para ministros. Es orador fácil, de palabra limpia; habla con serenidad, y pone en sus discursos esa sinceridad que carecen lo que hacen de la oratoria un medio para escalar altos-puests.

El público, en gran parte fué hostil al principio. Era un público distinguido, dominguero, un poco contagiado por la alegría del sol. Ese público tan español, que se rie de sus dolores, y de su sombra; que no discute a veces, por no molestarse y que forma juicios equivocados de los hombres, por no estudiarlos. Este público se equivocó lamentablemente. Al final de la conferencia del Sr. Matallana aplaudió de vez, convencido de que se hallaba ante un español sincero, honrado, inteligente que se daba su nombre para la lucha electoral, como no daría su vida por la patria. Generalmente los hombres de cierta reputación apasante, se entusiasman ante un orador académico, de esos que hacen caminar a España a paso de tortuga, oponiéndose a todas las manifestaciones del progreso; y de ahí que no comprendan hasta que lo ven con sus propios ojos, cómo los hombres modestos, anónimos, honrados, puedan en momentos de sinceridad y de sacrificio, hacer un discurso patriótico é ir a una lucha electoral; vencen en su torreo de verdad donde no ent a por nada la vanidad ni la pompa.

Hemos querido decir todo esto antes de publicar algunos datos de la conferencia del señor Matallana para que el público la juzgue con la imparcialidad que merece. Mañana los publicaremos.

Una mujer ahogada

Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA. Muy señor mío y amigo: El día de ayer, hora de las ocho de la mañana, en el sitio de la Capellana y Cimbra del Molino harinero, propiedad del vecino de este pueblo don Juan Antonio Ortega Martínez, se encontraba lavando algunas ropas Filomena Rodríguez Chacón, casada de cincuenta años de edad, la que padecía desde hace años fuertes ataques al corazón; estando sola y sin persona alguna en aquel sitio, se puso en la balsa que había en uno de los bordes de la Cimbra, le dió el ataque, cayendo de cabeza al fondo de aquellas aguas, en donde quedó sin vida instantáneamente.

Pasado algún tiempo y haciendo tres horas que el cadáver de esta desgraciada, flotaba en las aguas, sin que nadie le viese, llegó la vecina de este pueblo, Jacoba Ferri Fernández con bultos de trapos para lavar, la que sorprendida de aquello, dió voces de socorro acudiendo al instante un hombre brastero que conducía a otros pueblos con sus bastos dos cargas de mercancías y, entre las dos personas ya citadas consiguieron sacar de la anchurosa cimbra el cuerpo cadavérico de Filomena Rodríguez poniéndolo en salvo hasta tanto no se le diera por ellos, el oportuno conocimiento al

Juzgado Municipal de esta villa, como así sucedió.

Los vecinos de Lubrin, lamentan esta terrible desgracia y a la vez elogian ese acto heroico llevado a cabo en aquel sitio por Jacoba Ferri Fernández y aquel hombre forastero que han dado pruebas de caridad al hacer lo que ellos hicieron con el cuerpo ya lavado de Filomena Rodríguez Chacón casada mayor de edad y de estos propios vecinos. De este hecho, doy a V. conocimiento por si se digna publicarlo en su Diario pues ya sabe que siempre le aprecia y agradecerá en todo su afmo. s. s. y amigo q. b. s. m. ANTONIO GALLARD RUIZ

LUBRIN 20-1-918.

Desde esta fecha hemos roto con el alcalde todo lazo de consideración.

El presidente de un municipio que falsea la verdad a sabiendas, como lo hizo el señor Muñoz en la sesión última, no cabe en nuestro reino.

La imputación falsa, lanzada por el alcalde contra un comerciante de la honorabilidad del señor Romero, habrá de retirarse ante el público, puesto que en público la lanzó.

Y cuente, con que necesita presentar la dimisión por que se ha hecho incompatible con el pueblo.

Desde hoy no espere otra cosa, sino silbas, pitas, y cenizas.

Posesión

Ayer tomo posesión en esta S. I. catedral de la canonjía para la que ha sido nombrado por Real Decreto de 24 de Diciembre último el culto y virtuoso cura párroco de Tabernas don Manuel Puerta. Una numerosa y selecta concurrencia asistió al solemne acto poniendo de manifiesto las grandes simpatías con que cuenta el nuevo prebendado. Las personas más significadas de Tabernas y gran número de vecinos de este pueblo vinieron expresamente para testificar a su análogo pároco el cariño y la filial veneración que le profesan y el grato recuerdo que conservan de su celo y de su caridad.

El Sr. Puerta se recibió espléndidamente a cuantos desfilaron por su casa con profusión de dulces, flores y habanos.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo canónigo la que hacemos extensiva a sus ancianos y decanos padres y sus hermanos.

DESDE MADRID

Comentarios políticos.

EJEMPLO QUE IMITAR

Colaboración especial de "Diario de Almería"

Los periódicos de esta mañana dan cuenta de haber sido encarcelado Mr. Caillaux. El actual Presidente del Gobierno francés, ha cumplido, por tanto, su palabra. Dijo que si subía a la presidencia del Consejo y confirmaba oficialmente cuanto sabía respecto a los manejos del célebre político radical, lo llevaría a prisiones, y en esta ocasión los hechos han respondido a las promesas. Falta ahora saber si Mr. Caillaux podrá cumplir aquella otra de que sería su mano la que firmase la paz. Por el pronto, Clemenceau le ha cogido la delantera. Parece que en una caja de caudales de un banco de Florencia, puesta a nombre de una hija de Caillaux, se han encontrado documentos comprometidos. Lo que ellos contengan, no nos importa. Por ser neutrales en todo, lo somos también en cuanto a la curiosidad; allá que cada país ventile sus querencias interiores y sus pleitos de partido, que harto en que pensar tenemos nosotros. Las graves noticias que, a pesar de la censura, llegan de Barcelona, nos dicen con sobrada elocuencia cual es la situación de nuestro país. Los motines se suceden, las cargas de la fuerza pública se repiten con lamentable frecuencia, los acaparadores están amenazados de lynchamiento, las sociedades obreras persisten en sus propósitos de provocar la huelga general, y estos aires de fronda traspasan la periferia catalana para llevar sus ecos rebeldes a todas las provincias. Qué sucederá? Nadie lo sabe. Pero entretanto adoptan medidas radicales nuestros omiscientes gobernantes para que lleguemos a la normalidad y los municipios se disponen a la incautación de los artículos más preciosos

para evitar el agio pensemos en el salubre ejemplo que nos ofrece Francia. Hasta ahora la mala fama de sus políticos era análoga a la que tienen los nuestros. Se creía, que, merced al soborno o a la influencia, la Justicia era un mito, la Administración un desastre, el patriotismo un negocio... Quiságo había, es indudable. El escándalo "affaire" Roquet, que también tuvo sus repercusiones en España, puso al descubierto muchos lacras de la política francesa. Por esta y otras muchas cosas, creyóse a Francia una nación corrompida, incapaz de resistir a una guerra como la que actualmente sostiene. Pero el temple de los pueblos se contrasta al choque de los dolores y aquella Francia decadente cuyas culpas no pretendemos justificar olvidó sus luchas partidistas para, heroica y abnegada, oponerse a los ejércitos invasores. Los prodigios que el patriotismo ha realizado, demuéstranos el hecho de que haya podido improvisar sus servicios administrativos, reorganizar sus fuerzas y aguantar el formidable empuje de los aguerridos ejércitos alemanes. En cuanto al saneamiento moral, el proceso contra Haubert y la prisión de Caillaux no es ningún zascandil al que impunemente se pueda encasellar. Es jefe de una fracción poderosa, que pesa mucho en la opinión francesa. Cuando el patriotismo se impondrá a los intereses partidistas. Si en España nos decidiéramos a escarmentar igualmente a los ministros y ex-ministros venales, es casi seguro que no hubieran tenido que constituirse las Juntas de Defensa ni que ocurrieren motines como los que perturban la tranquilidad en Barcelona.

Lázaro CASAJUANA

(Prohibida la reproducción.)

Lo que dice el Gobernador

Una comisión de pescadores visitó ayer mañana al Gobernador civil para manifestarle que los remiendos se habían negado a comprarles el pescado y que por este motivo no saldrían a la mar.

Después recibió el señor Gobernador a una comisión de la Junta de Defensa del Comercio.

Respecto a esta visita dijimos el Gobernador que los comerciantes se habían considerado ofendidos por las frases que pronunciara el alcalde en la última sesión celebrada por el Ayuntamiento y querían que esta calificara los conceptos que ellos consideraban ofensivos.

«El alcalde—agregó—no ha pretendido causar molestia alguna a los señores de la Junta de Defensa. Unicamente puso de manifiesto, que un almacenista había declarado tener de existencia 1800 sacos de harinas. Está perfectamente claro que no ha habido ofensas ni molestias, y siendo así, ¿cómo va a rectificar el alcalde?»

A las seis y media de la tarde visitó al Gobernador una comisión de fabricantes de pan, los cuales expusieron que los almacenistas se negaban a venderle la harina a 60 pesetas saco y que antes que tener que aumentar el kilo de pan en 3 o 4 céntimos más se veían obligados a cerrar sus establecimientos.

El señor Gimenez Royo llamó a su despacho al señor Romero y este se mostró conforme en vender la harina al precio de tasa quedando solucionada favorablemente la cuestión.

Nos rogó el gobernador al hacer referencia de este asunto que rectificáramos lo que algunos periódicos decían de que se había aumentado el precio del pan, toda vez que lo que se había hecho era unificarlo, pues si antes el kilo de 150 gramos se vendía a 45 céntimos actualmente se venderá a 60, dándose el kilo completo.

Una comisión de obreros de la Junta de Obras del Puerto pretendió ver al gobernador, para interesarle que recomendara al ministerio la pronta tramitación del pago de la bonificación que se les acordó dar en el mes de diciembre del pasado año.

El señor Gimenez nos dijo que se informaría de este asunto y haría cuantas gestiones fuesen necesarias para atender la petición de los obreros.

A continuación manifestó que el alcalde de Bacares le había comunicado que el acto de deslinde de aquel término y el de Seron había asistido la guardia civil, sin que ocurriera nada de particular.

En la provincia, inclusive en Garrucha, donde se decía habian ocurrido desórdenes, dijo así mismo que no ocurría novedad.

Nos informó de un telegrama que habia recibido de la Comisión general de Abastecimientos, preguntando qué cantidad de trigo se necesitaba Almería.

Como en esta provincia no hay fábricas ni molinos adecuados se contestará al Comisario que no se puede aceptar el ofrecimiento.

También nos informó de la detención de dos individuos de los que se dedicaban a robar plomos de los faroles del alumbrado público. Estos son antiguos empleados de la Compañía Leboa, a quienes les guía más que la intención del lucro la idea de venganza.

Con respecto a esto mismo dijo que se informaría de quienes eran las que se dedicaban a la compra de metales viejos y que impediría multas de 500 pesetas a todos los individuos en cuyo poder se encontrasen objetos procedentes de multas y robos.

Por último nos hizo presente que no habia tenido tiempo de ocuparse de la cuestión planteada por los obreros del muelle que piden un aumento de 2 reales en sus jornales debido al enorme trabajo que pesa sobre él, con lo de las subsistencias.

El señor Gimenez Royo que entró en su despacho a las tres de la tarde, se dispuso a salir de él después de las 9 de la noche, hora en que recibió a los reporters.

Los rateros y los faroles

Continúa llevándose a cabo con una frescura inaudita los robos de tubos de plomo de los faroles del alumbrado público.

En la última "razzia" los rateros han hecho acto de presencia en las calles de la Alameda, Patano, Aberross, Aguilar Martell y Paseo del Malecón, sustrayendo numerosos trozos de cañería.

El gas sigue corriendo libremente al cortar las cañerías y los "randas" circulan también libremente, sin que haya autoridades que lo molesten.

Merece aplausos

Acogiendo una feliz iniciativa de don Francisco Rovira el digno Gobernador civil de esta Provincia señor Gimenez Royo ha dispuesto que se le faciliten a los pobres del barrio de Chamberí atacados de enfermedades infecciosas los alimentos que según informes médicos necesitan y que sean socorridas la especie las personas de la familia que los cuidan.

AURORA

MUY IMPORTANTE

Vease anuncio en tercera plana

Iglesia de San Sebastián

Suscripción abierta en la parroquia de San Sebastián para la restauración de su hermoso templo.

PESETAS

D.ª María Sánchez G.	2 50
» Concha Sánchez G.	2 50
D. José Alazar Menéndez	5 00
» Roque Añás, Sargento	5 00
Un matrimonio piadoso	10 00
Una devota	2 00
id. id.	1 00
D.ª Josefa Salcedo	1 00

Billete que resulta falso

El vecino de Turrillas, don Francisco Segura, denunció a la guardia civil del puesto de Lucanina que en el mencionado pueblo se habían expandido recibos de lotería falsos, del número 8023, correspondiente a la jugada de Navidad, del año anterior.

De las diligencias practicadas por la benemerita resulta que el décimo fué expedido por el comerciante del referido pueblo de Turrillas don Eduardo Tortosa que lo repartió en pequeñas participaciones.

Aun cuando el décimo no salió premiado los que jugaron a la lotería tenían la convicción de que habían sido estafados, por haberse repartido el décimo en forma anónima.

En vista de ello la guardia civil instruyó el oportuno atestado que con el décimo recogido al señor Tortosa fué puesto a disposición del Juzgado municipal de Turrillas que se encargará de esclarecer este asunto.

HIERROS Y METALES

Cotización de compras en el día de hoy

Hierro colado de maquinaria	300 pesetas	Tonelada
Hierro dulce y acerado de primera clase.	220	" "
Hierro dulce desehunda sin flejes ni alambres	200	" "
Cobre	2500	" "
Bronce	2100	" "

La Cervecera del Norte
BILBAO

Caja de Cerveza Clara	15 50 pesetas
" " " Munich	17.70 "
" " " Oro	17.70 "

Depósito: Paseo del Principe, 14 y Sebastián Pérez 1.

Estos precios son puestos los materiales en nuestro almacén de Almería. También se compran en el sitio donde se encuentren, descontando a la mercancía los gastos de portes hasta nuestro almacén.

Oficinas y Establecimiento: Paseo del Principe 14 y Sebastián Pérez, 1.

Almacenes: Calle de la Trinidad (Antigua cochera de González Canet)

SIDRA CHAMPAGNI
MAITENA
GOIRI HERMANOS - BILBAO

Gaja de 24 botellas pequeñas, 18 pesetas.
" de 12 botellas grandes, 15 pesetas.

Depósito: Paseo del Principe 14 y Sebastián Pérez 1.

RELOJERIA Y JOYERIA "LA FRANCESA"

PASEO DEL PRINCIPE, 14, Y SEBASTIAN PEREZ, 1.

Grandes existencias de Joyería, Relojería, Platería Óptica, Electricidad y artículos para regalos
Representantes exclusivos de las lámparas EGMAR y de medio watio NIRA-Las mejores del mundo.

Taller de reparaciones y composuras garantizadas de Relojes y Alhajas a cargo del renombrado artista Mr. Louis Emory.—Compra venta de plata, oro y toda clase de metales
Recetas de Óptica y cristales de todas clas.—Relojes de las mejores marcas.

SORIANO MARTIN Y COMPAÑIA

Pedid Anis Arlequin
DE LAS
Bodegas y destillerias xifre

REPRESENTANTE: JOSE REQUENA RODRIGUEZ

Agua Amarga (ALMERIA)

Banco Español de Crédito

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS
AHENCIA EN ALMERIA
CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.
Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y todos los días hábiles.

INJERTOS

Se venden 3.000 injertos encabezados, cunas de parras del país de Benahadux y Pechina de las variedades siguientes:

Repostis del 1º Fenómeno: Armas Rupestri núm. 1.—Para precios y detalles.

José García García
Benahadux (Chuche)

LA ISLA DE CUBA

Gran pañería y sastrería.-Calle Real, número 2.
TEMPORADA DE INVIERNO

Inmenso surtido en géneros de gran calidad, colores sólidos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratos
Gran surtido en géneros para gabanes, cortes de pantalón medio ancho. Trajes hecho, para niños, infinidad de formas y colores donde elegir de última moda. Gabanes para niños en patén, cheviot, pluma y meltons a precios económicos. Mantas para viaje, impermeables, camisas, corbatas, cuellos, puños y géneros de punto. En trajes confeccionados, gabanes y pellizas hay un gran surtido y de formas elegantísimas.

SECCION DE CONFECCIONES

Trajes confeccionados para caballero, clase cheviot o patén tipo reclamo a 18 pesetas. Trajes clase Meltons, cheviot, vicuña negro, azules y colores de moda a 20, 22, 25 y 30 pesetas. Traje de americana redonda o cruzada, corte elegante en lana pura colores de novedad y en vicuña, gerga, azules y negros sólidos a 32, 35, 40 y 45 pesetas.

Gabanes para caballero de patén o cheviot a 13, 15 y 18 pesetas. Gabanes para caballero clase pluma o cheviot novedad, forrados a la inglesa a 20, 25, 30 y 35 pesetas. Gabanes de novedad, forma recta o cruzados, tejidos lana acabado gamuza a 40, 45, 50 y hasta 70 pesetas, gabanes de Melton, cheviot y pluma con cinturón desde 40 pesetas hasta 65 pesetas. Para la sección de sastrería a la medida tenemos personal apto y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir.

No comprad nada sin visitar antes la pañería La Isla de Cuba que es la que mas barato vende.

EL ORGANILLO OFICIAL

Como se busca a la gente

Colaboración especial de «Diario de Almería». Es «La Gaceta» el «órgano oficial», como todos sabéis, desde el cual los señores Ministros del Rei no hacen saber a los súbditos los imperativos de su voluntad gubernadora. Reales Decretos, Ordenes no menos reales, Reglamentos, requisitos, llamadas judiciales, anuncios oficiales y estadísticas de carácter también oficial, son el contenido de las muchas columnas de prosa aburrida que contiene el órgano del Estado.

Pero, quien lee «La Gaceta»? ¿Cuan do se lee «La Gaceta»? He aquí el problema. «La Gaceta», órgano oficial de los Consejeros de la Corona, no la lee nadie, absolutamente nadie incluyendo a los propios Ministros. Y sin embargo ese periódico es uno de los más amenos que se escriben y redactan en España, porque la oficialidad de su carácter ha hecho que en él se reconcentren todo el espíritu de burocracia que va gando en el ambiente nacional ha ido atrincherándose tras los documentos y disposiciones de gobierno.

Se trata de dictar una disposición fundamental, pues... «La Gaceta» dice: «De acuerdo con mi Consejo de Ministros; a propuesta del de la Gobernación, y con arreglo a los artículos tales y cuales...»

Vengo en acordar, etc., etc. Que la disposición no pasa de ser una Real orden, pues la redacción obligada es la siguiente: «Excmo. Sr. (al final se inserta el Subsecretario o Director General a quien va dirigida). De conformidad con lo dispuesto en los artículos 4.º y 6.º y 8.º y 24.º del Real Decreto de tantos de Marzo de 19...»

S. M. el Rey ha tenido a bien... Que lo publicado es una circular de la Fiscalía del Supremo o de cualquier otro departamento, pues entonces bajo el epígrafe general de ADMINISTRACION CENTRAL, se dice así: «Hondamente preocupados los poderes públicos, como todos los ciudadanos, con las cuestiones relacionadas con el problema de las subsistencias agravado de manera extraordinaria en los tiempos actuales por causa de sobre conocida...»

Claro está que todas estas cosas no las conocería nadie si la prensa diaria madrileña y provinciana, no se tomase la molestia... molestia enorme como verá el que leyere de ojear a diario «La Gaceta» recojiendo en sus columnas lo más interesante.

Lo verdaderamente cómico del órgano oficial es lo relativo a requisitorias y anuncios. Véase la clase: «Baron Beck Fruts, domiciliado últimamente en Madrid, comparecerá en término de diez días y ante el Juzgado de Instrucción de San Sebastián para deponer en causa por hurto número 289 etc.»

¡Enseguida va el barón a molestarse en leer este anuncio y si lo lee va a emprender un viaje desde Filadelfia a San Sebastián para deponer en un juicio por hurto de medio pan y un chorizo o cosa por el estilo!

«Monge Lacruz (vaya un nombre cito místico) comparecerá dentro del término del quinto día ante el Juzgado municipal del distrito del Centro, de esta Corte, para ser reconocido por el médico forense».

Monge ni lee el anuncio, ni va y el que queda reconocido es el juez. Teodosia Aznar y José Gómez San, de 26 y 28 años, soltera y casa do cuyo actual domicilio se ignora... «¡Es natural, señor! Si los pobres han tenido la debilidad de fugarse, ni van a dejar tarjeta, ni a suscri-

birse a La Gaceta para enterarse cuando les llama y para que les quire el Juzgado del Hospicio.

Cuántas requisitorias creen ustedes que se han dictado y publicado en el periódico oficial durante el año de 1917?

Pues 11.320, o sean 31 diarias de las cuales estoy seguro, y me dejaría cortar una mano si me equivoco que no surten efecto ni la una que hay de pica.

¡Es mucha Gaceta!

MIGUEL ESPAÑA

(Prohibida la reproducción)

Notas mineras

Don Joaquín García Sánchez, ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro con el título de «Doña Ana» número 34122 en término de Instinción.

Don Andrés Díaz Molina, ha renunciado a la propiedad del registro minero denominado «Palmirica» número 34.101 del término de Almería.

Don Francisco Roda Spenser ha presentado los pliegos de papel de pagos al Estado necesarios para que le sea expedido el título de propiedad al registro minero 33750 de los términos de Bédar y Ohanes.

Los empleados municipales

Esta tarde a las 5 se reunirán en el salón de sesiones del Ayuntamiento los empleados inscritos en la Asociación de funcionarios y dependientes municipales de Almería, para constituir la sociedad y proceder a la elección de la Junta Directiva, con arreglo al Reglamento aprobado por este Gobierno Civil.

Los que no se hallen inscritos podrán hacerlo de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 5 de la tarde en el Archivo Municipal donde se halla expuesto el Reglamento y las listas de inscripción.

NOTICIAS

¿Sufrir V. del estómago?

¿No tiene apetito? ¿Digiere con dificultad? ¿Tiene ussed gastritis, dispepsia, disenteria, úlcera de estómago, dilatación del estómago, neurastenia gástrica, anemia con dispepsia, una enfermedad de los intestinos? Tome V. el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos y curará en poco tiempo.

El progreso en todos sus adelantos y manifestaciones ha obligado al hombre a gastar mayor suma de energías y a debilitar su organismo; causas que le conducen a una vejez prematura y a una vida de agotamiento moral y físico, cuya lozanía solo puede recobrase con el uso del Jarabe Hipofositos Salud, que aprobado hace 28 años por la Real Academia de Medicina, no ha encontrado rival en ninguna de las partes del mundo. Como la eficacia de este poderoso reconstituyente de la sangre y del sistema nervioso ha despreciado la codicia de algunos imitadores, es conveniente que el comprador se fije si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja: Hipofositos Salud.

Repartimientos

Se hallan expuestos al público los siguientes repartimientos:

En la secretaría del Ayuntamiento de Alsodux los repartimientos de consumos y general vecinal para el corriente año; en el de Cantoria el reparto vecinal para cubrir déficit

del actual presupuesto; en el de Oria los repartimientos de la contribución por rústica y urbana, y en el de Alboloduy el reparto de consumos para el año actual.

Incautación de dos escopetas

La benemérita del puesto de Purchena se ha incautado de dos escopetas que abandonaron dos individuos al darse a la fuga por haber sido sorprendidos por los guardias cuando regresaban de cazar.

Constitución

Han quedado constituidas las Juntas municipales del Censo electoral en los pueblos Vera, Gador, Illar, Ohanes, Instinción, Nijar y Partalao.

Electores

La junta provincial del Censo ha designado a los adjuntos y suplentes que actuarán en las elecciones de Diputados a Cortes en Huerca-Overa, Berja, Roquetas, Bédar, Turre, Adra, Instinción, Velez-Blanco, Bares, Vera, Cobdar y Pulpi.

Aviso

La dueña de la sombrerera del Boulevard del Principe número 51, tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela su nuevo establecimiento en el Paseo del Principe número 17 principal.

Anillos perdidos

Se ruega a la persona que hay podido encontrar en el paseo del Principe dos anillos de oro, para niña con las iniciales M. M., y P. M. lo entregue en la Redacción de «Diario de Almería», donde se le gratificará.

Maestra

Superior, que ha practicado en Colegio de la provincia, prepara para e-Bachillerato y la carrera del Magisterio. Va a domicilio.

Darán razón en el Colegio Fraevellano, calle de Florida Blanca número 2 principal.

Amn de cria

Amn de cria primeriza, se ofrece para casa de los padres.

Se ofrece también para el servicio doméstico.

Encarnación Rodríguez Muñoz, Plaza de Pavia número 99.

Dependiente

Se necesita un dependiente de ferreteria, para Guadix.

Para informes, don Gervasio Losana.—Paseo del Principe.

Enfermedades de nariz garganta y oídos.

A cargo de don Antonio García García médico forense.

Horas de consultas de 2 a 4. Obispo Orberá número 5.

«AURELIA»

Fábrica de tejidos mecánicos de José Suero Muñoz, Murcia 24.

Diario de Almería es el periódico de mayor circulación en la provincia.

- Traspaso -

Por tener que ausentarse su dueño, se traspasa un gran establecimiento de Abacería con existencias o sin ellas, tiene buena clientela y gran rendimiento.

Calle Real 71 darán razón

Francisco Martínez Pérez.

CONVOCATORIA

ASOCIACION UVERA

Para celebrar Junta General ordinaria según previene el artículo 9.º del Reglamento, en la que ha de elegirse la nueva Junta Directiva para el actual, se cita por la presente a todos los señores asociados para el Domingo 27 del corriente a las 9 de la noche en su domicilio social Circulo Mercantil.

Almería 21 de Enero de 1918

LA JUNTA DIRECTIVA

CORREOS

Academia preparatoria

Dirigido por los oficiales del Cuerpo Sr. Arrietas

Preparación completa, para la próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid el 31 de Diciembre último.

El numero de plazas anunciadas es el de 300.

Los ejercicios daran comienzo en 1.º de Mayo.

Esta Academia cuenta con personal tecnico, en cada una de las asignaturas objeto de la preparación.

Informes: Calle de Martínez Cam po número 22, o en la Administración Principal de Correos.

Sastrería

El acreditado establecimiento de Juan Muñoz Arrieta, situado en la calle de la Alameda, se ha trasladado a la de Arraez número 3.

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela que acaba de recibir los últimos modelos de confecciones para cabaneros y niños, a precios muy económicos.

Profesor de Guitarra

y Bandurria, sabiendo música

Condé Xiquena número 1

Lotería núm. 2.

En esta afortunada Administración situada en el número 26 del Paseo del Principe por debajo del Hotel Simon, que en los siete años que lleva al frente de ella su actual administrador don Braulio Moreno Nieto, ha obtenido 47 premios mayores hay billetes decenas y billetes triples 3 pesetas décimo para el sorteo del día primero del mes de Febrero.

José Blanes de Astor

Doctor en medicinas y cirujías

Forense de Gérgal

Ha abierto un Consultorio Médico Quirúrgico en Gérgal, calle de Sebastián Pérez.

Horas de consulta de 2 a 4.

Operaciones a precios convencionales.

Doctor MANUEL MARÍN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris e Hispano Americana.

CON-ULTA: de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3.

Venta de Fincas

Se venden varias fincas de parras, en término de Instinción y Ragol, en buenas condiciones.

Informará en Instinción don G. López.

Consultorio médico quirúrgico

— DE —

M. Vázquez

De la beneficencia municipal. Enfermedades de los niños

Consultas de 1 a 3.

S. FRANCISCO n.º 2.

Seguros Marítimos y de Guerra

«EL DIA»

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS.—MADRID

Capital social suscrito... Pesetas 3.000.000 Desembolsado.

Pesetas 150.000 siniestros pagados desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de Diciembre de 1915.

Pesetas 53.450.054 Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y principales puertos del extranjero.

Dirección General Puerta del Sol 11 y 12.—Madrid

Ramo incendios: Subdirector.—Ramo Marítimo: Agente para toda la provincia.

Antonio Navarro Viciama

Paseo del Principe, 17.—Almería

Autorizado por la Comisaría General de Seguros

SE VENDEN FINCAS EN ALMERIA

4 horas de agua de «Fuente del Ombro». 1.ª de agua, de la «d. e» ce y balsa principal. Predio poblado de parras para «Cahad Blanca»Fu tabida de 32 áreas. Otro Predio.

de cabida 70 áreas, para «Cuesta de Galachá»

Estas fincas fueron propiedad de don Miguel María Salas

— PARA INFORMES EN ALMERIA —

SEGUROS MARITIMOS Y GUERRA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Se asegura de dichos riesgos las mercancías por vapores y veleros a primas económicas.—Pago inmediato de todos los siniestros. Se abren pólizas flotantes.

Agencia Javier Sanz.—ALMERIA.

AUROLA

PATENTE DE INVENCION NUM. 65.432

Para informes Fábrica AUROLA Rágol (Provincia)

NOTA IMPORTANTE —Teniendo noticias que algunos fabricantes de alpargatas, están empleando las suelas de esparto en su confección se les advierte que por ser contrario a las Leyes vigentes; se abstengan de hacerlo en evitación de los perjuicios que irrogan y las responsabilidades que habria que exigirles.

MARTINEZ HERRERA.—MUEBLES DE LUJO.—CALLE DE LA ESTACION

Grandes almacenes de San José DE JUAN MORATA

Calle de las Tiendas número 15 y Azara 2

TEMPORADA DE INVIERNO

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada. Grandioso surtido en chales de punto y de tela con negros garantidos. Inmenso surtido en lana para caballero y señora, fantasías, terciopelo, paño

abrigo y franelas. Especialidad en lutos y géneros blancos de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero. La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.

Precio fijo. — Ventas al contado. — Se hacen preciosos regalos a los compradores. — No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios.

Por telegrafo y telefono

Ultimas noticias de Madrid, Provincias Extranjero y de todos los frentes de batalla,

Una comisión de Alicante

Madrid 22
Se encuentra en la Corte una comisión de Alicante que viene a protestar de la represión de los últimos sucesos desarrollados en aquella capital.

La segunda asamblea de ferrocarriles

Madrid 22
Esta tarde se ha celebrado la segunda conferencia de la Asamblea de Ferrocarriles.
Se trató de la construcción de nuevas redes y ampliación de las actuales y de que se construyan inmediatamente las líneas comenzadas.
También se trató de la necesidad de que se proceda con urgencia a funcionar las líneas y a unificar la tarifa para que el Estado pueda autorizar los mismos.

Indicase la conveniencia de obligar a las Compañías a perfeccionar en breve los trazados actuales con los propios medios o con el auxilio del Estado.

El Gobierno civil de Barcelona

Madrid 22
Se considera muy probable de que el actual gobernador civil de Barcelona general Añón venga a ocupar la presidencia del Comité del Tráfico marítimo.
En este caso se asegura que irá a ocupar el Gobierno civil de la ciudad condal el señor Rotiros.

Las subsistencias

Madrid 22
En la Comisaría de Abastecimientos se ha facilitado la siguiente nota de cotizaciones oficiales.
Uvas de Almería, barril de 16 a 16 pesetas; cebollas de 13 a 16 céntimos el kilo; habas de 60 a 70 y patatas de 22 a 24.

La revolución del hambre

En Barcelona
De Barcelona comunican que continúa la protesta del vecindario contra el actual estado de cosas, aunque han disminuido en algo las violencias empleadas hasta ahora.
Ha empezado el paro general en todas las fábricas de mujeres.
El número de huelguistas es el de 24.000.
Las modistas han sido las únicas que no se ha reunido al movimiento.
Esta mañana en los mercados han ocurrido numerosos incidentes.
En algunos establecimientos cuyos dueños no aceptaban la tasa se obligó a abrir por fuerza.
El gremio de ultramarinos acordó protestar contra la tasa fijada por la Junta de Subsistencias.
Si no atienden sus peticiones errarán las puertas de sus comercios y pagarán colectivamente las multas que se les imponga.
Témese que las tiendas sean nuevamente asaltadas.
Llegaron 9200 toneladas de carbón que han sido desembarcadas.

En Alicante

Madrid 22
Telegrafían de Alicante que continúa la huelga general no trabándose en los muelles ni en las fábricas de tabacos y fundiciones ni talleres.
A primera hora se habrían cerrado algunas tiendas, siendo cerradas a petición de los obreros.
Los mercados han estado abastecidos vendiéndose los artículos a precios bajos.
Esta mañana circuló el rumor

de que había dimitido el gobernador civil de la provincia.
Después se comprobó la noticia de la dimisión que es con carácter irrevocable.

En Santander

Madrid 22
Dicen de Santander que el director de la línea de ferrocarril del Cantábrico ha anunciado que solo le queda carbón para dos días transcurridos los cuales tendrá que suspender el tráfico de Llanés a Santander, sino la suministran de carbón.
El ferrocarril de Ondaneda funciona con leña y se teme que haya necesidad de suspenderlo por la falta de combustible.
Por este motivo no se admiten facturaciones para el Norte.
Temoroso hay tráfico interior desde Santander a Oviedo.
El gobernador publicó un bando estableciendo la tasa en los distintos artículos.
Los términos en que se concibe dicho documento, están siendo muy comentados.
El gremio de comestibles trata de demostrar que si venden al precio de la tasa no les queda para pagar la contribución, la electricidad y la dependencia.

Cambó en Jaén

Madrid 22
Según dicen de Jaén a la una de la tarde celebró en el Círculo Mercantil un banquete en honor del señor Cambó, que se encuentra de propaganda política en aquella ciudad andaluza.
El jefe de los regionalistas catalanes pronunció un elocuente discurso.
Dijo que no iba como curioso sino a afirmar la fe nacionalista.
«Este partido—añadió—no puede compararse con otros. En estos hay transfugas.
Termino su peroración recomendando se procurara engrandecer Andalucía, mirando el alma regional, y quitando para ello añadidos y postizos (Ovación).
A las cuatro de la tarde celebró un mitin en el teatro Cervantes.
Hablaban los señores Pizarros e Infantes, siendo muy aplaudidos los oradores.
Había el ministro de Fomento
El señor Alcalá Zamora ha manifestado a los periodistas que se estaban ultimando los detalles para arreglar el tráfico marítimo con Inglaterra, sobre la exportación de frutas e importación de carbón.
Así mismo dijo que se había acordado ampliar la intervención del Estado en la fundición de Vera que fabrica muelles para vagones.
El trigo de la Argentina
Por noticias cablegráficas recibidas de la Argentina se sabe que salieron del puerto de Buenos Aires varios buques directos para España cargados de trigo.
Lo que dice el Presidente
Al recibir a los periodistas el presidente del Consejo les dijo que en el Consejo de hoy se trataría de la dimisión presentada por los gobernadores civiles de Málaga y Alicante.
También manifestó el señor García Prieto que le habían visitado los señores Arras y Moya, este último para hablarle de la escasez de papel para los periódicos.

Firma de Hacienda

Madrid 22
Se ha firmado una Real Orden de Hacienda, autorizando al Comité del Tráfico de Seguros de Guerra, a que concierten los seguros de los vapores que trafican entre España e Inglaterra con prima del 4 por 100, asegurándose también las dotaciones de los vapores.
Comisión de malagueño
Madrid 22
Hoy ha llegado también a la Corte una comisión de Málaga para conferenciar con el gobierno acerca de los últimos sucesos.
Consejo de Ministros.—A la entrada
Madrid 22
Al entrar los ministros en la presidencia para celebrar Consejo el señor Ventosa manifestó a los periodistas que se ocuparía de la modificación del Reglamento de seguros de guerra y de un proyecto de decreto autorizando la mezcla del bencol con el alcohol.
El señor Fernández Prada anunció que llevaba datos para ampliar la fe notarial con motivo de las elecciones de diputados a cortes y algunos indultos.
Como el señor Alcalá Zamora se fué a hablar con el Comisario de Abastecimientos señor Silveira nada pudo decir.
Los señores Bahamonde y Giménez dijeron que darían cuenta de las averías que sufrieron los barcos en el Ferrol.
A consecuencia del furioso temporal desencadenado en aquellos costas el torpedero número 13 chocó con el acorazado Jaime I.
Un vapor austriaco se hundió y muchas lanchas resultaron destruidas.
Hubo que lamentar algunas víctimas.
A la salida
A las ocho en punto de la noche terminó el Consejo.
El ministro de Gracia y Justicia dijo que habían sido aprobados varios expedientes de condena condicional y se acordaron tres indultos de pena de muerte.
El ministro de Fomento declaró que se había tratado de la organización del tráfico marítimo y ferroviario, y ocupándose extensamente de la cuestión de los carbones para la marina mercante y de guerra.
Fué aprobado un proyecto de Real decreto sobre la utilización del bencol, la gasolina, el éter sulfúrico y otros para mezclarlos con el alcohol en sustitución de la gasolina.
Por tener que asistir el señor García Prieto a la comida a que había sido invitado por la Embajada Alemana se suspendió el Consejo, que continuará el jueves próximo.

Las subsistencias en Granada

Se ha reunido la Junta de Subsistencias acordando fijar el precio del carbón en 2'50 la clase primera y en 2 pesetas la clase segunda.
Respecto a las patatas hubo gran discusión entre los vocales de la Junta.
Los productores dicen que no deben valer seis reales arroba.
Acordaron reunirse nuevamente el sábado próximo a los mayores contribuyentes los productores y los acaparadores de patatas.
Los capitalistas daran una cantidad para formar el fondo necesario y adquirir las patatas que necesi-

ta la ciudad y las demás, exportarlas.
Con el trigo se hará lo mismo y si no se llega a un acuerdo, la Junta acordará que el gobernador se incumba de las existencias.
La reina Victoria, religiosa
La reina Victoria ha estado hoy en el comedor del Sagrado Corazón de Jesús.
En el camino encontró al viático bajando del carruaje que montaba y arrojándose a su paso.
El Instituto de Sueroterapia
El Director del Instituto de Sueroterapia ha visitado a la reina, informándole de la marcha del establecimiento.
Hízole presente a la reina que tiene montado un cuerpo de enfermeras, todas viudas, de favorable condición para tratar admirablemente a los niños.
Visitas pastorales
Comunican de la ciudad condal que han dado comienzo las visitas pastorales.
La política
Don Dalmacio Iglesias ha desmentido que no vaya a presentar su candidatura por Galicia.
Declaró que las versiones circuladas han sido lanzadas por enemigos políticos que verían con agrado su desapaición del Congreso.
Llegada de Lerroux
El viernes de la actual semana, es esperado el jefe de los radicales, señor Lerroux, para presidir la reunión que celebrará el Comité de las izquierdas, para tratar de la Campaña electoral.

DE LA GUERRA

La neutralidad de Finlandia

Madrid 22
El Berliner Tageblatt informa que el presidente de Consejo de ministros Swinhufred anunció en la Dieta finlandesa la firme neutralidad del Estado finlandés.
Fracaso de la movilización griega
Madrid 22
El intento hecho por Venizelos de movilizar tropas griegas para el envío al frente, fué según dice el Berner Tagblatt un fracaso. En Larissa tuvieron lugar grandes manifestaciones contra la guerra tomando parte 8000 oficiales y 20 000 soldados.
El espionaje en Bélgica
Madrid 22
Según dice un radiograma de la Torre Eiffel del 7 de Enero declaró el secretario de legación americano, Hugh Gibson, en el club americano de New York, que desgraciadamente eran verdad los rumores sobre los saqueos, asesinatos y torturas que le atribuye a los alemanes en Bélgica. El abusó de su cargo de plomático en favor de la Entente. Durante el sitio de Ambarés hizo diariamente en su automóvil el trayecto Bruselas Ambarés donde visitó al agregado militar británico dando fe no sólo sobre las posiciones y la fuerza del ejército alemán y sobre otros secretos militares. Después de descubrirse este complot dió conocimiento la autoridad militar alemana al embajador americano. Para no poner en grave embarazo a los entonces neutrales Estados Unidos de América, se abstuvo Alemania de

Desarrollo del comercio de Suecia

Madrid 22
El desarrollo del comercio sueco está demostrado por el número de nuevas compañías que no cesan de constituirse. Durante 1917, más de 1,200 compañías con un capital total de 400.000.000 de Kroner, han sido formadas.
El número normal por cada año es de 500 a 600 compañías.
La carestía de los víveres en Inglaterra
El Economist del 22 de diciembre publica una estadística sobre el alza del precio de los víveres en Inglaterra, según la cual ascendió a 191 por ciento la diferencia sobre el alza mínima y el alza máxima, o sea patatas 39 por ciento y lentejas 230 por ciento. Dado que también los otros artículos se encarecieron enormemente, pregunta el Daily News del 21 del pasado: «La vida de un obrero con mujer y niño cuesta al menos 12 chelines 20 peniques al día ¿qué le queda luego para calefacción, vestidos e higiene?»
Parte oficial francés
El despacho transmitido desde la Torre Eiffel, dice así:
Vivo cañoneo entre Juvincourt y Alsacia.
Malogramos un ataque violento del enemigo en Kartunweiterkept, haciendo algunos prisioneros.
Parte oficial inglés
Cañoneo del enemigo en Ipres y Lens.
Rechazamos varios asaltos, de las tropas enemigas, quedando en nuestro poder algunos prisioneros.

En el Ayuntamiento

El Gobierno Militar

El Gobernador Militar de la plaza ha interesado se lleven a efecto algunas reparaciones que son necesarias en el edificio que ocupan las oficinas de aquella dependencia oficial.
De carruajes
Don Enrique Lecal Alméida ha solicitado número en la parada de

carruajes de la Puerta de Purchena.
Don Pompeyo Amat lo ha solicitado igualmente en la de las Palmeras.
La Casa de Socorro
El alcalde ha delegado en el Inspector municipal de Sanidad y teniente alcalde del distrito sus atribuciones en la inspección y vigilancia de todos los servicios de la Casa de Socorro municipal.
Guardia cesante
Por asistir a la lista en estado de embriaguez, el alcalde decretó ayer la cesantía del guardia municipal Miguel Rubio Callejón.
La barriada de Chamberí
El personal de la brigada de desinfección ha procedido al saneamiento del lavadero público de la barriada de Chamberí.
Para evitar contagios las ropas de los enfermos son recogidas y desinfectadas convenientemente.
Los enfermos, a excepción de dos, se encuentran muy mejorados.

Los planes americanos en Rusia

Madrid 22
Siguen los comentarios sobre los planes americanos de penetración económica de Rusia. En Enero del año pasado habían formado los americanos (trusts) con un capital de 65 millones de dólares para monopolizar las riquezas del subuelo de Rusia. Internáronse particularmente en las cuencas de carbón y en los medios de transportes de Rusia para ponerlos bajo su domicilio.
Antes ceder territorios que combatir
Madrid 22
Dicen de San Petersburg que la información abierta por orden de Lenin, para determinar si es posible pedir un esfuerzo militar a las tropas que dependen del gobierno maximalista, ha demostrado que la defensa de San Petersburg costaría muchos sacrificios y que los soldados prefieren en general la anexión de territorios rusos por las Potencias centrales, a la eventualidad de que vuelvan a romperse las hostilidades.

Otra conferencia del Sr. Matallana

Anoche y sobre el tema del Trabajo, disertó en la Sociedad de Barrios el candidato agrario a Diputado a Cortes por esta circunscripción, don José González Matallana.
Con la corrección que le es habitual el señor Matallana ocupó la tribuna durante cuarenta minutos desarrollando el tema con la altura de miras y el profundo conocimiento que caracterizan a luchador y propagandista tan infatigable.

Las subsistencias

La Gaceta de anteayer publica una disposición concediendo un crédito para las Juntas Locales y provinciales de Subsistencias.
Así mismo publica una circular dictando medidas en evitación de posibles abusos en la distribución del trigo que de la Argentina adquirirá el Estado.
También ha dictado una circular la Comisaría General de Abastecimientos, sobre las reglas que se establecieron en el consumo de gasolina que se autoriza en cada provincia durante los meses de Enero y Febrero.
En la Junta provincial de Subsistencias se han recibido telegramas anunciando el envío desde distintas provincias de carbones de diversas clases.
También vendrán algunas remesas de patatas de Murcia y Guadix.
El presidente de la Comisión de Abastos señor Fuentes impuso ayer una multa de 500 pesetas al remitente de la Ahondiga, Constantino Córdoba por haber retirado de la plaza varios bultos de hortalizas, para exportarlos.

Fiesta nacional

Hoy por ser día de Su Magestad el Rey es fiesta nacional y vacan los Tribunales.
Diario de Almería es el periódico de mayor circulación en la provincia.

COMPRAMOS: TRABAJADORES:

Toda clase de hierros y aceros viejos, bronce, cobre, latón, zinc y plomo, así como también Maquinaria usada y cualquier otro material para construcción que se hallen en estado conveniente.
CASA FERRERA.—MARTINEZ CAMPOS, 19.

SAN INDALECIO
Fábrica de jabones
BLANCO Y PINTA AZUL
GRANADA 43.—ALMERIA
Se recomienda. A 46 céntms. libra

FERRETERIA
EL CANDADO.—Almacén de Ferrería.—Herrajes para edificios. Herramientas diversas. Maquinarias para industrias y metales. Artículos al reanamiento. Real 19.

VINO BLANCO

Valdepeñas especial para mesa a 35 céntimos litro y 5'50 arroba JUAN TONDA, Plaza de San Sebastián número 25.

DROGUERIA DEL SANTO CRISTO

Aguas minerales.—Productos químicos para farmacias y artículo fotográficas en general.—Aceites y grasas para maquinarias.—Pinturas de todas clases.—Tinturas para el cabello y barba.—Gremas y colores especiales para la cara.—Contra el 608 gomas higiénicas.—Depositario de las Aguas Aditiabélicas Asdrúbal.—Carburo de calcio.
JOSÉ TORO GARCIA

BROTONS FABRICA DE JABONES MONOPOLIO

PINTA SEVILLANA.	pea setas 0'70 libra de 460 gramos
DORADO «OLEINA».	» 0'65 — — — »
PINTA AZUL SUPERIOR.	» 0'65 — — — »
MORENO PRIMERA.	» 0'60 — — — »
MORENO SEGUNDA.	» 0'55 — — — »
DORADO SEGUNDA.	» 0'45 — — — »
BLANCO CORRIENTE.	» 0'40 — — — »

Comprando por arrobas se hace economía en el precio
REALAMOS SOSAS FLOJAS
Calle de Granada 26. Fábrica de Jabón y Alpargatería

ALCOHOL DESNATURALIZADO DE 90 GRADOS

Marca «El León»
— PRECIOS —
Una peseta veinticinco céntimos botella de litro
Drogueria del Santo Cristo
DE
JOSÉ TORO GARCIA